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Nähanleitung • Schnittmuster 

Material

• Walk, Wollstoffe, Doublefacestoffe, Soft Shell,
mittelschwere Webstoffe, weich fallend
Es sollten Stoffe sein, die auch auf der linken Seite schön
aussehen – der Mantel wird nicht gefüttert, sondern nur
mit Blenden versäubert

• Mind. 5 Knöpfe (alternativ Druckknöpfe (bei größeren
Größen evtl. mehr Knöpfe)
Wir verwenden Druckknöpfe von Prym

• Paspel / Webband oder Schrägband zum Versäubern
der vorderen inneren Belege (optional)

• Einlage (Vlieseline)
• Nahtband (Formband)

Stoffverbrauch 1,40m Stoffbreite

Einkaufsliste Mantel Jade
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>>Zum Anmeldformular

Kennst Du schon unseren Nähblog?

Wir berichten aus unserem (Näh)Leben und
stellen Euch Ideen und kostenlose Add Ons zu
unseren Schnittmustern vor, die während des
Probenähens entstanden sind.

Trag Dich für den Newsletter ein und bleib auf
dem Laufenden über neue Add Ons, Tipps und
Tricks.

Größe Verbrauch

80/86 1,50m

92/98 1,60m

104/110 1,70m

116/122 1,90m

128/134 2,30m

140 2,40m

https://www.toscaminni.de/newsletter/
https://www.toscaminni.de/newsletter/


www.toscaminni.de
Designerin: Silvia Maria P. Vogt

3



www.toscaminni.de
Designerin: Silvia Maria P. Vogt

Urheberrecht
Alle Produkte aus unserem Online-Shop wurden von uns entworfen und gestaltet. Unsere
Schnittmuster / Stickdatei / Ebook sind urheberrechtlich geschützt und dürfen nicht verkauft,
verschenkt, kopiert oder verändert werden. Wir besitzen das alleinige Copyright, sofern es nicht
ausdrücklich angegeben wurde.

Schnitt auf Ebenen
Jede Größe ist auf einer eigenen Ebene abgespeichert. Damit ist es möglich, nur die Größen
einzublenden, die Du tatsächlich drucken möchtest. Für die Funktion benötigst Du den Acrobat
Reader, den Du kostenlos im Internet herunterladen kannst.
Klicke auf das Ebenen-Symbol im Acrobat. Reader und blende Größen nach Wunsch ein oder
aus. Stelle sicher dass die Felder „Beschriftung“ und „Rahmen“ aktiv sind. Achte darauf, dass die
Ebenen „Beschriftung“ – „Seitenzahlen“ und „Rahmen angeklickt sind“

Schnitt ausdrucken und zusammenkleben:
Jeder Drucker ist etwas anders. Bei unserem Drucker (Modell Rico) haben wir die Einstellung
„übergroße Seiten verkleinern“ ausgewählt – die Skalierung beträgt 100%. Bei Deinem Drucker
ist die Einstellung vielleicht anders. Speichere die Dateien zuerst ab und drucke zunächst nur die
erste Seite mit dem Testquadrat aus. Überprüfe, ob die Druckeinstellung korrekt ist – das
Testquadrat muss 5x5cm betragen, es sollte ein Rahmen mit Kleberand zu sehen sein ca. 1cm.
Leerseiten wurden entfernt. Orientiere Dich beim Zusammenkleben am Klebeplan +
Seitennummerierung.

Tipps für Beamernutzer:
Verbessere den Kontrast beim Projizieren auf dunklen Stoffen durch folgende Einstellung:

Datei / Bearbeiten / Einstellungen / Barrierefreiheit (oder Shortcut Ctrl+K
• aktiviere den Haken „Dokumentenfarben ersetzen“
• deaktiviere den Haken „Nur Farbe von schwarzem Text oder Vektorgrafik ändern“
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Größe des Kindes ermitteln:
Stelle Dein Kind leicht angelehnt an eine Wand. Lege ein Buch auf
den Kopf und markiere die Größe an der Wand. Anhand der
Markierung kannst Du Abmessen und Du weißt wie groß Dein Kind
ist.

Oberweite:
Lege ein Maßband um die Brust Deines Kindes, es läuft über Brust 
und Schulterblatt
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Maßtabelle

Größe 80 86 92 98 104 110 116 122 128 134 140

Oberweite 50,5 54 55 56 57 58 60 62 64 66 69

Richtige Größe finden

www.toscaminni.de

Entscheidend für die Größenauswahl sind die Oberweite sowie die Körpergröße. Kontrolliere
auch die Ärmellänge. Der Mantel ist leger geschnitten

Informationen zur Passform / Arbeitsvorbereitung

Mit einem Ebook oder einem Papierschnitt, egal welcher Marke, erwirbst Du einen
Konfektionsschnitt. Das heißt, Du musst Deine eigenen Maße diesem Schnittsystem anpassen.

Add On Colorblocking (Seite 29)

Modell mit Kapuze

Modell mit Stehkragen

Du kannst den Mantel mit Kapuze oder
Stehkragen nähen und/oder den Schnitt
zerteilen, um verschiedenen Stoffe zu
kombinieren

Modellübersicht

http://www.toscaminni.de/
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Nähen mit der Overlock

Die einfachste Verarbeitungsmethode ist mit
einer Overlock. Achte darauf, Dein Differential
Deiner Overlock richtig einzustellen, so lässt
sich vermeiden, dass der Jersey sich nicht
wellt.

Ein tolles >>Video dazu gibt es übrigens von
Makerist.

Nähst Du mit der Nähmaschine, empfehlen
wir Dir zuerst die Nähte mit einem kleinen
Steppstich (Länge 2-2,5) zu nähen und
anschließend beide Lagen mit einem
Overlockstich zu versäubern.

Nähen mit der Nähmaschine

Es gibt auch Nähmaschinenfüsse, die ein
kleines Schneidemesser eingebaut haben und
ebenfalls die Fransen abschneiden.

Für Jersey solltest Du einen elastischen Stich
verwenden. Mit der Nähmaschine stehen Dir
zahlreiche elastische Stiche zur Verfügung.

Achte darauf, die passenden Nadeln zu
verwenden, es gibt spezielle Nadeln für
Jersey.

Hast Du keine Overlock, dann kannst Du die
Stoffe mit einem Zick-Zack-Stich versäubern.

Solche oder ähnliche Stiche stehen Dir
vermutlich mit Deiner Nähmaschine zur
Verfügung. Der dreifach Zickzackstich eignet
sich hervorragend für elastische Säume und
für das Nähen von Unterwäsche – er ist mit
entsprechendem Garn sehr dekorativ und
haltbar.

Kennst Du den Obertransporter?

Obertransportfüße werden gerne zum Nähen
von Samt, Karostoffen oder gestreiften
Stoffen verwendet, damit sich nichts
verschiebt.

Was vielleicht nicht so bekannt ist, er eignet
sich auch hervorragend für Jersey. Mit einem
Obertransporter werden sowohl die untere
Stoffschicht, als auch die zweite Lage oben
drauf gleichmäßig transportiert und so wellt
sich der Jersey nicht.

Schau auch mal bei der >>Schneiderakademie
vorbei, hier bekommst Du noch mehr
Profitipps zum Thema Nähmaschine /
Overlock einstellen. (liebevolle, unbezahlte
Werbung)

Nähmaschine einstellen:
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https://www.youtube.com/watch?v=7nXkB0wI3sU&t=2s
https://www.youtube.com/@schneiderakademie
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Technische Zeichnung:

Zuschneideplan

Zuschnitt Oberstoff Einlage / Futter

Vorderteil
Vorderteil Belege

2x gegengleich
2xgegengleich 2x gegengleich

Rückenteil
Rückenteil Beleg

1x Stoffbruch
1x Stoffbruch 1x Stoffbruch

Taschen / Eingriffstaschen 2x gegengleich 2x für Aufsatztaschen

Ärmel  (Ober und Unterärmel) Je 2x gegengleich

Oberkragen (optional)
Unterkragen (optional)

1x Stoffbruch
1x Stoffbruch 

1x Stoffbruch
1x Stoffbruch 

Kapuzen Seitenteile (optional)
Kapuzen Mittelteil (optional)

2x gegengleich
1x gegengleich 

2x gegengleich (Futter)
2x gegengleich (Futter)

Nach Vorliebe
Schrägband ausreichend lang

4cm breit (fertig 
genähte Breite 
=1cm)
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Die Nahtzugaben sind wie folgt:
Nähte 1cm
Saum 3cm
Ärmelsaum 3cm

Pflegehinweis:

Generell sollte man die
Stoffe vor dem Vernähen so
waschen, wie man das
Kleidungsstück später
waschen will.
Also, bei Handwäsche per
Hand - Maschinenwäsche
per Waschmaschine.
Gleiches gilt für den
Wäschetrockner.
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Stoffauflageplan

Wir nähen den Mantel mit Stehkragen:

Papierschnitt ausschneiden, auf Stoff auflegen und zuschneiden. Anschließend die
Markierungen/Passzeichen auf die Schnittteile übertragen. Bei Stoffen die links und rechts gleich
oder einfarbig sind, jeweils die linke Seite mit einem Kreidestrich markieren.
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Zugeschnittene Teile

8

Einlage
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Die Kapuze auch aus Futterstoff zuschneiden

FutterstoffOberstoff
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Einlage/ Nahtband 

Auf folgende Teile wird, wie auf der Zeichnung
gezeigt, Nahtband auf der linken Seite aufgebügelt:

Vorderteil:

• Kante vordere Mitte
• Halsausschnitt
• Armausschnitt

Rückenteil:

• Armausschnitt
• Halsausschnitt

Auf beide Taschen, unterhalb des Umbruchs
ACHTUNG: hier ausnahmsweise auf der rechten
Seite

Einlage:

• Vorderteil Belege
• Rückwärtige Beleg
• Beide Krägen

1                     2                                      3   4

Aufsatztasche nähen:

• Einlage auf die Tasche bügeln – linke Stoffseite (1)
• Kanten versäubern, den Umbruch von 3cm nach links bügeln (2)
• Umbruch absteppen (3)
• Nahtzugaben von 1cm nach links bügeln (4)
• Taschen nach Wunsch auf den Vorderteilen des Mantels platzieren, rundherum festnähen
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Schulternähte

• Vorder- und Rückenteil rechts auf rechts legen:
An der Schulter zusammennähen - auf der
anderen Seite wiederholen

• Naht nach dem Nähen in einem Arbeitsgang 
versäubern

• Die Naht wird in den Rücken gebügelt

Wenn Du Dich für Taschenbeutel entschieden
hast, beachte die Arbeitsschritte von Seite 13 und
14. Es müssen erst die Taschenbeutel eingenäht
werden, bevor Du mit dem nachfolgenden Schritt
– dem Schließen der Seitennähte - weiter machst.

• Seitennähte zusammenstecken – Nähen –
Versäubern

• Die Naht wird in das Rückenteil gebügelt

• Naht von rechts flachsteppen
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Die Taschen werden in die Seitennähte des Mantels genäht. Der Tascheneingriff ist im Schnitt
markiert. Die Markierungen für die Tascheneingriffe auf die rechte Stoffseite übertragen. Ein
Beutel gehört in das Rückenteil und eines in das Vorderteil.

Eingriffstaschen nähen:

• An den Taschenbeuteln die Zugabe der Ansatzkante
versäubern – siehe Pfeil

• Taschenbeutel rechts auf rechts an den Markierungen
auf das Vorderteil und auf das Rückenteil legen,
Nahtlinien treffen aufeinander

• Taschenbeutel dicht neben der Nahtlinie nähen – das
heißt, wenn Du 1cm Nahtzugabe zugegeben hast,
steppst Du den Taschenbeutel bereits bei 0,5cm ab – so
befindet sich die Naht im Kleid

• Nahtanfang- und –ende verriegeln

• Auf der anderen Seite wiederholen – so dass Du auf
jeder Seite 2 Taschenbeutel angenäht hast

• Taschenbeutel über die Ansatznaht bügeln

• Die Naht ober- und unterhalb des Tascheneingriffes
steppen, dazu die Stoffteile rechts auf rechts aufeinander
stecken, dass die Nahtlinien und Markierungen der
Tascheneingriffe aufeinandertreffen

• Naht-Enden sichern
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Beide Taschenbeutel in das Vorderteil bügeln,
aufeinander heften und absteppen. Taschenbeutel
zusammengefasst versäubern

Nahtzugaben auseinanderbügeln und die Taschenbeutel
an den Engriffkanten nach innen umbügeln

Wenn Du eine Kapuze nähen möchtest, gehe zu Seite 23.
Für Stehkragen gehe zur nächsten Seite
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Belege
Der Beleg besteht aus den beiden vorderen Belegen und
dem rückw. Beleg. Diese 3 Teile werden an der Schulter
zusammengenäht – die Teile liegen jeweils rechts auf
rechts

• Nähte flach bügeln

Die Kanten sollten hier aus optischen Gründen versäubert
werden:

• Entweder mit Overlock oder ZickZack-Stich (bei
Nähmaschine) oder mit einem Paspel- oder
Schrägband

Tipp: Beachte unseren >>Blogbeitrag zum Thema
Schrägband herstellen, falls Du das noch nie gemacht
hast - hier auch ein >>Videos zum Thema Paspel

https://www.toscaminni.de/schraegband-herstellen-mit-schraegbandformer/
https://www.youtube.com/results?search_query=Paspelband+herstellen


www.toscaminni.de
Designerin: Silvia Maria P. Vogt

14

Kragen

Du benötigst beide Kragenteile welche mit
Einlage verstärkt wurden

• Kragenteile rechts auf rechts
zusammenstecken - rundherum
zusammennähen

• Die untere Kante, die an den
Mantelausschnitt angesetzt wird bleibt offen

An der Ecke wird ein Stich schräg in
die Ecke genäht, Du bekommst so
eine schöne Ecke.

• Die Ecke wird bis 2mm vor die Naht
schräg abgeschnitten

• Mit dem Bügelbrett die Naht
ausbügeln - wenden

• Nochmals von rechts bügeln
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• Der Kragen wird auf der Seite gebügelt die sich später im inneren des Mantels befindet
• Der Kragen muss so gebügelt werden, dass die Naht etwas innerhalb der Kante liegt, so

dass die Naht später von der rechten Seite nicht mehr zu sehen ist

Kragen annähen

• Kragen an den Ausschnitt stecken
• Jeweils die Schulterpunkte beachten, diese

müssen mit der Schulternaht zusammentreffen
• Vorne beginnt der Kragen 1cm innerhalb der

Kante – dieser 1cm ist die Nahtzugabe, welche Du
benötigst, um den Beleg anzunähen

• Kragen annähen
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Beleg an den Mantel nähen

• Der Kragen bleibt in den Mantel geklappt
• Beleg rundherum feststecken
• Die Nähte treffen an der Schulter zusammen
• Die Naht an der vorderen Mitte wird mit

Berücksichtigung von 1cm Nahtzugabe genäht –
achte darauf, dass Du den Kragen nicht
versehentlich mit festnähst

• Die Naht muss direkt neben dem Kragen laufen,
es soll eine gerade Kante ergeben

• Belege nach außen wenden
• Kanten bügeln
• Falls Du Schulterpolster einnähen möchtest, wird

der Beleg an der Schulter erst nach dem
Einnähen der Schulterpolster mit ein paar
Stichen fixiert

• Ansonsten kannst Du den Beleg an der Schulter
gleich jetzt mit ein paar Stichen annähen
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Saum

• Saum von 3cm, unter zu Hilfenahme eines
Maßbandes, abmessen

• Saum nach links bügeln

• Blende nach rechts klappen
• Unten, vom Saum beginnend, (Du siehst den

Bruch vom vorbügeln) 5cm leicht schräg nach
unten nähen

• Saum von rechts feststecken
• Die Ecke ausarbeiten
• Mit einem Stich Länge 4 den Saum auf der

rechten Seite annähen

(Du kannst natürlich auch mit einem Hohlsaum
den Saum annähen, das ist Geschmackssache)

Beachte unseren Tipp zum Saum Seite 30
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• Von innen sieht die vordere Kante so
aus

• Linke Seite

• Von Außen
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Ärmel

• Der Ärmel besteht aus 2 Teilen: Ober- und
Unterärmel

• Als erstes bügelst Du den Saum von 3cm an
beiden Ärmeln nach links (= 4 Teile)

• Den Oberärmel mit dem Unterärmel
zusammennähen – zuerst die kurze Naht

• Anschließend die längere Naht (geht auch
umgekehrt)

• Saum nach links klappen
• Mit einem größeren Steppstich (4) absteppen
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• Ärmel in das Armloch einsetzen

• Zur Unterstützung hast Du die Passpunkte, die
jeweils zusammentreffen müssen

• Ärmel mit normaler, hoher Ärmelkugel,
Zweinahtärmel, werden immer eingesetzt,
nachdem die Seiten- und Ärmelnähte gesteppt und
gebügelt sind

• Die Armkugel wird leicht eingehalten

• Den Ärmel rechts auf rechts auf den Armausschnitt
stecken, dabei zunächst nur die
Ärmeleinsetzzeichen (Passpunkte) von Ärmel und
vorderem Armausschnitt aufeinander stecken. Den
Ärmel im unteren Bereich des Armausschnittes
glatt feststecken, das heißt weder Ärmel noch
Armausschnitt dürfen eingehalten werden

• Wichtig: Bei Zweinaht-Ärmeln trifft die untere Ärmelnaht nie auf die Seitennaht. Dann das
Schulterzeichen der Armkugel an der Schulternaht feststecken.

• Den Ärmel, von der Ärmelseite aus, einsteppen, dabei an der Seiten- bzw. Ärmelnaht
beginnen

• Um Fältchen bei der Einhaltweite zu vermeiden, den Armausschnitt nicht dehnen, sondern
die Weite mit beiden Händen seitlich, zur Stoffkante bzw. in den Ärmel glatt ziehen

• Ärmelnaht in den Ärmeln bügeln

• Wir haben kleine Schulterpolster in die Schulter eingenäht
• Diesen Arbeitsschritt kannst Du jetzt vornehmen
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Knöpfe anbringen
• Du kannst Druckknöpfe verwenden oder Knopflöcher

nähen:

• Vordere Mitte am rechten Vorderteil markieren

• Das erste Knopfloch (oder Druckknopf) wird 2,5cm von
der Kragennaht aus gemessen, markiert

• Der andere Abstände richten sich nach der Knopfgröße,
entscheide für Dich, wie es Dir am besten gefällt.

• Wir haben die Knopflöcher per Hand mit einem
>>Knopflochstich oder Schlingenstich eingenäht –
Nähmaschine geht auch

• Wir empfehlen Dir dazu unser >>Tutorial für perfekte
Knopflöcher falls Du noch nie Knopflöcher genäht hast.

2,5cm

https://www.youtube.com/results?search_query=Knopflochstich
https://www.toscaminni.de/produkt/tutorial-perfekte-knopfloecher-naehen/
https://www.toscaminni.de/produkt/tutorial-perfekte-knopfloecher-naehen/
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• Wenn die Knopflöcher genäht (oder die
Druckknöpfe angebracht) sind, markierst
Du Dir auf der anderen Seite die
Positionen für die Knöpfe und nähst diese
entsprechend an. Wir haben uns für
„überziehbare“ Knöpfe entschieden, die
gibt es auch bei Prym

• Überstehende Fäden abschneiden oder
vernähen

• Mantel nochmals komplett bügeln

und fertig und freuen ☺
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Kapuze nähen

• Die Kapuze wird abgefüttert
• Für ein Kapuzenteil benötigst Du 2 Seitenteile

und ein Mittelteil

• Das Mittelteil an das erste Seitenteil nähen
• Das zweite Seitenteil an das Mittelteil nähen

• Die Arbeitsschritte an der Futterkapuze.

• Du hast Du 2 Kapuzen – eine
aus Futter, eine aus Oberstoff
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Beleg nähen
• Die beiden vorderen Belege mit dem

rückwärtigen Beleg an der Schulter
zusammennähen, Teile liegen rechts auf
rechts (siehe auch Seite 15)

• Die Kante zum Versäubern mit Schrägband
einfassen

• Alternativ kannst Du die Kanten auch ganz
einfach mit Zickzackstich oder Overlock
versäubern

• Die Futterkapuze an den Beleg
nähen – Teile liegen rechts auf
rechts

Tipp: Beachte unseren >>Blogbeitrag
zum Thema Schrägband herstellen, falls
Du das noch nie gemacht hast.

https://www.toscaminni.de/schraegband-herstellen-mit-schraegbandformer/
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• Die Nahtzugabe komplett in den
Beleg legen und annähen

• An der vorderen Kante bleiben 5cm
frei

• Nach diesen 5cm bis knapp an die
Naht einschneiden und die Naht
auseinanderbügeln

• Schulter/ und Seitennähte nähen
(Vgl. Seite 11)

• Die Oberkapuze rechts auf rechts an
den Mantel nähen, dabei die
Passpunkte für die Schulter
beachten

5cm
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• Am Mantel die Nahtzugabe
auseinander klappen und
schmalkantig absteppen

• Im runden Bild siehst Du, wie es auf
der rechten Seite aussieht

• Den Mantel nun mit den Belegen und
der bereits angenähten Kapuze an
den Außenkanten zusammennähen

• Mantel/Beleg wenden - Kanten
bügeln

Mach weiter ab Seite 17
(Saum, Ärmel, Knöpfe)
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• Die Belegnaht und die Halsnaht des
Mantels exakt aufeinander legen

• Mit einer Naht im Nahtschatten annähen

• Den Beleg feststecken
• Auf der rechten Seite mit Kreide die Naht

vorzeichnen, damit die Naht rundherum
den gleichen Abstand hat
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Add on Colorblocking

Technische Zeichnung

• Für die Colorblocking-Version den Schnitt in
Streifen unterteilen – wähle dazu Deine
Wunschbreite

• Anschließend den Schnitt zerteilen

Hier zum Beispiel das Rückenteil

• Achtung: Beim musst Du an den
Teilungslinien wieder 1cm Nahtzugabe
zugeben.

• Schreib Dir am besten direkt eine Notiz auf
die Schnittteile, damit Du es nicht vergisst.

Wenn Du magst, zerteile den Schnitt und 
kombiniere verschiedene Stoffe.



www.toscaminni.de
Designerin: Silvia Maria P. Vogt

29

• Die Teile wieder zusammensetzen

• Die Nähte absteppen, die Nahtzugaben
nach oben lagen

• Achte darauf, dass an der Seite die Nähte
zusammentreffen
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• Nachdem der Mantel innen nur 2
Nähte hat, sieht es sehr schön aus,
wenn sie mit Schrägband
versäubert werden

• Die Naht anschließend Richtung
rückwärtige Mitte bügeln

Tipp, wie Dein Modell schöner wird

Tipp zum Säumen

Da der Saum rund geschnitten ist, wellt sich
die Kante beim Säumen. So kannst Du das
verhindern:

• Overlock auf die maximale Größe
einstellen und Kante versäubern – die
Stoffkante wird so etwas eingehalten
(siehe Foto). Hast Du nur eine
Nähmaschine kannst Du den Saum
alternativ etwas einkräuseln.

• An der vorderen Kante nicht bis an den
Rand nähen, sondern einige cm vorher
enden, am besten 1cm hinter dem Beginn
des Beleges

• Den Saum 3cm nach links bügeln, Saum
von rechts mit größerem Stich absteppen.
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Gratuliere, Du hast es geschafft und kannst stolz auf Dich sein!
Wir würden uns freuen, wenn Du Deine Werke markierst, damit
wir sie bewundern können.
Hashtags: #toscaminni  #manteljade

Facebook - Instagram – Newsletter - Nähblog

Bist Du auf Makerist? 
Deine Werke kannst Du hier auch in der >>Werkschau zeigen –
wir würden uns freuen, wenn Du uns hier verlinkst und den 
Schnitt bewertest ☺

Die Kapuze sieht besonders süß aus, wenn
Du sie noch mit einer kleinen Schleife
verzierst.

http://www.toscaminni.de/
https://www.makerist.de/works
https://www.facebook.com/TOSCAminni-Schnittmanufaktur-447484755312388
https://www.instagram.com/toscaminni/
https://www.toscaminni.de/newsletter/
https://www.toscaminni.de/blog/
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